

МИКРОЭКОНОМИЧЕСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ





ЧТО ТАКОЕ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ?

Экономическая безопасность — способность отдельных людей, домохозяйств и сообществ удовлетворять свои основные потребности и покрывать необходимые расходы устойчивым образом. При оценке экономической безопасности мы учитываем физиологические потребности людей, окружающую обстановку и существующие культурные нормы.

К основным потребностям относятся еда, кров, одежда, предметы гигиены. Любые расходы, связанные с этими потребностями, считаются необходимыми, а также и налоги, затраты на образование и тому подобное.

Сотрудники отдела экономической безопасности МККК ведут работу по быстрому и гибкому оказанию помощи жертвам вооруженных конфликтов и иных ситуаций насилия с целью удовлетворения их основных потребностей и покрытия необходимых расходов. При этом они стремятся обеспечить устойчивость этого процесса и сохранение достоинства получателей помощи.

Мандат МККК предполагает оказание помощи не только гражданскому населению, но и лицам, лишенным свободы. Таким образом, в этом направлении мы работаем также с лицами, содержащимися под стражей.



ВВЕДЕНИЕ

Во время и после вооруженного конфликта стабильный доход играет крайне важную роль и дает людям возможность удовлетворять свои насущные потребности и покрывать необходимые расходы, например расходы на жилье, здравоохранение и образование, обеспечивая при этом сохранение их достоинства. Однако при вспышках насилия порой становится невозможно зарабатывать себе на жизнь. Международный Комитет Красного Креста (МККК) использует микроэкономические инициативы, чтобы помочь пострадавшим в результате вооруженного конфликта и иных ситуаций насилия вернуться к своей работе или найти новые способы

заработка. Сферами деятельности могут быть ремесла, сельское хозяйство, торговля или предоставление услуг.

Мы предоставляем людям денежные гранты или оборудование, чтобы помочь им встать на ноги, или даем возможность пройти профессиональную подготовку для совершенствования имеющихся навыков или приобретения новых. Мы также поддерживаем микрокредитные инициативы, чтобы люди могли инвестировать в свое дело и увеличивать свой доход. Наша поддержка соответствует потребностям и способностям каждого конкретного человека и часто включает в себя индивидуальное консультирование.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ГРАНТЫ

Когда люди, пострадавшие в результате вооруженного конфликта, стремятся улучшить свое материальное положение, мы можем предоставить им гранты, чтобы они имели все необходимое, зарабатывая на жизнь. Это может быть оборудование (например, швейная машинка или электрическая дрель) или наличные средства для приобретения того, что им нужно. Каждый, кто получает грант, сам принимает решение относительно того, чем он хочет заняться и что ему нужно для того, чтобы приступить к работе. При выдаче каждого гранта учитывается профессия человека, его навыки, образование и степень мотивации. Например, автомеханик может

получить электрические инструменты или домкрат, чтобы открыть свою собственную автомастерскую.

Однако несмотря на то, что цели проектов определяются получателями помощи, мы оказываем поддержку в ходе всего процесса их осуществления: помогаем составить план и приобрести основные предпринимательские навыки, а также поддерживаем связь с получателями помощи после запуска проектов. Такая поддержка крайне важна для того, чтобы обеспечить условия, в которых получатели помощи могут организовать свое дело и получать стабильный доход в последующие месяцы и годы.



ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА

Гранты позволяют людям применять уже имеющиеся у них навыки и полученное образование. Однако иногда, чтобы получить работу или открыть свое дело, людям необходима дополнительная подготовка. По этой причине мы помогаем людям, пострадавшим в результате насилия, пройти профессиональное обучение: приобрести новые и усовершенствовать уже имеющиеся навыки, стать конкурентоспособными на местном рынке труда. Профессиональная подготовка также может помочь им в поиске работы, поскольку у них будет официальный

документ об образовании или опыт работы после прохождения производственного обучения.

Хотя при необходимости МККК проводит обучающие курсы, мы, как правило, сотрудничаем с местными образовательными учреждениями. Мы также обращаемся к местным предприятиям, чтобы договориться с ними о проведении производственной практики. Успешная профессиональная подготовка может стать первым шагом для тех, кто хочет получить грант МККК и начать свое дело.



ПОДДЕРЖКА МИКРОКРЕДИТНЫХ ИНИЦИАТИВ

Часто кредит — важнейшая составляющая открытия успешного предприятия. Однако людям, которые лишились имущества и дохода во время вооруженного конфликта и не могут обеспечить залог, очень сложно получить займ. Это создает замкнутый круг.

Чтобы помочь пострадавшим в результате вооруженного конфликта преодолеть основные препятствия на пути получения займа и начать зарабатывать на жизнь, мы сотрудничаем с существующими микрофинансовыми организациями, предоставляющими деньги в долг людям, которые

не могут получить стандартные кредиты. Если таких организаций нет, то мы содействуем их созданию. Мы также поддерживаем другие местные организации, которые выдают кредиты, например сельские банки. Мы не ссужаем деньги людям напрямую. Напротив, мы обеспечиваем существование систем, через которые люди получают займы, использующиеся для поддержания их жизнеобеспечения.

Обычно получателями займов являются владельцы маленьких предприятий, приносящих небольшой доход, которые хотят развивать свой бизнес.



МИКРОЭКОНОМИЧЕСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ НА ПРАКТИКЕ

Абдуру Рахману 32 года. Раньше у него были фруктовый сад и несколько огородов в Кокс-Базаре (Бангладеш). Когда люди, спасавшиеся от насилия в штате Ракхайн (Мьянма), начали селиться на его земле в 2017 г., он больше не мог ее возделывать и утратил источник жизнеобеспечения. Чтобы прокормить свою семью, Абдур Рахман решил воспользоваться своими навыками ремонта машин и открыл небольшую автомастерскую. Однако иза периодических перебоев с электричеством он не мог выполнять работу в

срок. «Я терял клиентов, и мой доход стремительно падал», — говорит он.

Тогда-то на помощь пришел МККК. Абдур Рахман получил денежный грант и потратил его на то, чтобы купить генератор и возобновить работу своей мастерской, которая испытывала не лучшие времена. Через полгода он удвоил своей доход, и казавшиеся ранее невозможными мечты стали достижимыми. «У меня есть постоянный доход, — говорит он. — Теперь я могу откладывать деньги на будущее детей».



Мы помогаем людям, пострадавшим от вооруженных конфликтов и других ситуаций насилия по всему миру. Мы делаем все возможное, чтобы защитить их жизнь и достоинство и облегчить их страдания. В этой работе мы часто сотрудничаем с партнерами по Движению Красного Креста и Красного Полумесяца.

1.me/mkkk_ru

w vk.com/icrc_rus

f facebook.com/ICRCRu



Международный Комитет Красного Креста 19, avenue de la Paix 1202, Женева, Швейцария Т +41 22 734 60 01 shop.icrc.org © МККК, март 2024 г.